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О проведении конкурса
В рамках республиканской акции «Не оставляйте детей одних!» спасатели запускают конкурс «СемьЯ безопасности», который проводится в целях формирования в обществе культуры безопасности жизнедеятельности, развития в семьях полезной досуговой деятельности, популяризации профессии спасателя.

В конкурсе могут принимать участие семьи с детьми до 12 лет в полном составе (при невозможности участия обоих родителей, приветствуется участие близких родственников: бабушки, дедушки, дяди, тети и т.д.). 

Для участия в конкурсе необходимо подготовить видеоролик, раскрывающий важность основ безопасности жизнедеятельности в семье, привития родителями ребенку основных правил безопасности (как дома, так и на улице) и соблюдение этих правил самими родителями. Обязательное условие – личное участие в ролике родителей (близких родственников) и их детей. Для построения основы сюжета ролика может быть выбрана одна из номинаций: проза, поэзия или песня. 

Продолжительность видеоролика – не более 4 минут. Необходимо использовать авторские тексты с оригинальным сюжетом в соответствии с тематикой конкурса. В номинации «Песня» допускается использование фонограмм известных песен с переложенными текстами. При оформлении видеоролика возможно использование элементов наглядных и обучающих материалов, билбордов, социальной рекламы и т.д., разработанных МЧС (ознакомиться можно на сайте 112.by в разделе «Мультимедиа по ОБЖ»). 
Конкурсные работы принимаются до 13 мая на электронную почту Толочинского РОЧС tolochin.rochs@mail.ru. с пометкой «СемьЯ безопасности». Победители будут отмечены дипломами и памятными подарками от организаторов.
Начальник отдела                                                                                   В.С.Новицкий
Виршиц Е.А. +375333146943
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