С целью пропаганды знаний в области безопасности жизнедеятельности среди владельцев садовых, огородных, дачных и приусадебных участков, привлечения внимания общественности к проблеме возникновения пожаров и гибели людей от них, повышения уровня благоустройства, санитарного, архитектурного и эстетического состояния приусадебных участков пройдет районный смотр-конкурс на тему «Ландшафтный дизайн МЧС».
Участникам необходимо представить свой дизайн придомовой территории в стиле МЧС. Дизайн двора должен быть гармоничным, а также оригинально оформлен в соответствии с темой конкурса. При создании безопасного участка рекомендуется установить декоративные элементы, композиции из кованых изделий для ландшафта, поделки, изготовленные своими руками, оградить участок кустарником либо забором. Также в рамках данного конкурса участники могут оборудовать свой арт-объект, скульптуру малых форм, декоративный элемент по тематике безопасности жизнедеятельности. Допускается создавать арт-объекты на основе уже какого-либо существующего предмета или произведения искусства. Также могут использоваться необычные материалы и различные техники исполнения, чтобы подчеркнуть уникальность арт-объекта. 
Участок может быть оформлен как на современный лад, так и использованием исторической тематики. Допускается оборудование участка с использованием конно-бочечных ходов, старой экипировки пожарных, необычных огнетушителей, осветительных приборов и т.д. 
Отдельным элементом оборудованного участка может стать цветочная композиция или оформленный цветник (клумба) в стиле МЧС. Клумба, может быть любой геометрической формы, но она обязательно должна иметь хороший эстетический вид. Допускается использование различных материалов, креативный подход к созданию клумб, газонов, иных насаждений и их содержание. Также можно использовать различные предметы: коряги, большие камни природного происхождения.
По итогам конкурса победители будут награждены призами от Толочинского районного отдела по ЧС.
Для принятия участия в конкурсе Вам необходимо до 30.07.2021 г. на электронную почту tolochin.rochs@mail.ru прислать фото или видео презентацию обустроенных участков или клумб, а также контактные данные (Ф.И.О. и телефон).
Креатив и индивидуальность приветствуется!

