«Наш безопасный дом (квартира)»
В рамках республиканской акции «Безопасность в каждый дом!» спасатели запускают конкурс на лучшее обеспечение безопасности в своём доме (квартире) на тему «Наш безопасный дом (квартира)».
В конкурсе могут принять участие как граждане Республики Беларусь, так и граждане других государств, без возрастных и прочих ограничений, проживающие в частном доме или квартире. Приветствуется участие семей в полном составе. Участники конкурса могут подготовить проект «Наш безопасный дом (квартира)» в виде  фотографий (количество – 4-6 шт.) или снять видеоролик (длительность – до 01:30 мин.).
Смотр-конкурс проводится с целью привлечения внимания общественности к проблеме возникновения пожаров и гибели людей от них вследствие неосторожного обращения с огнем, нарушений правил эксплуатации печного отопления и электрооборудования, детской шалости с огнем. 
[bookmark: _GoBack]Конкурсные работы фотографии или видеоролики принимаются до 4 февраля на электронную почту Толочинского РОЧС tolochin.rochs@mail.ru. с пометкой «Наш безопасный дом (квартира)». Также необходимо указать название работы, имя и фамилию участника конкурса, контактный телефон, e-mail, адрес проживания. Победители будут отмечены дипломами и памятными подарками от организаторов. 


